Ejercicio 1.

Calcula el valor de las expresiones:

a) log, K % 16 @/Z] : ,6/3%} b) log, ,; 8+ logﬁ% ~log (0,01)""

-5 4 4 yo_4 2
=log,| 2797 | = Io [2/} Y og,2 = o, 4 =2d =2
g{ } g, STog,2 = _og, 42 =25 =

b) log,,s 8+10g25% ~log(0,01)™ = logl 2 +log,. 572 -logl0® = 3log12—%log25 5-2=

4

_3d°g21— loesd 5 =3l - ld p=-31,-1
log, - 2 10g525 -2 2 4 4
4
Ejercicio 2.
Resuelve:
a) 222 <) b) 1—x=+/1-xy/d-Tx>
3x-9
a) 5—2xSl - 5—2x_1s0 - 5—2x—3x+9$0 N 14—5xs0 N 14 —5x <0
3x-9 3x -9 3x -9 3x-9 3(x-3)




b) 1-x=1-x4=7x* = (1-x)" =1-x/4-7x> =1-2x+x" =1-x\/4-7x" =

2
= ()c2 —2)c)2 :(—x\/4—7x2) = x'—4x* +4x* = x* (4—7x2) = x'—4x* +4x* =4x* - Tx' =

x=0

= 8x* —4x’ =0 = 4x° (2x - 1) =0 = 1 se comprueban las soluciones y ambas son validas
X=—
2

Ejercicio 3.

Calcula:

1 31 31

a) La siguiente suma infinita: L +—+—+—+— +— + [T
33 9 9 27 27

4—
by lim—r 2

n=2 3p\dn® —4

1 1 3 1 3 1 1 a
_,_,_,_,_,_,D]]]IDDS 19) ’t. d ) _<1:>sz 1
a) \/g 3 9 9 27 27 es una progreszon geome rica ae razon \/g l— P
1 1
L+l+_3+l+£+L+[[|]]]]]D: \/g = \/3 = 1 = \/5_1 :\/g_1
33 9 9 27 27 - L B-1 Bl (ﬁ—l)(ﬁﬂ) 2
5

b) lim N9 Vn_l = Jim—35/n" 1 q/"_l im0
O 3nAn’ =4 o3 f4(nt-1) q/ (v -1) = e )




Ejercicio 4.

Prueba que la sucesion de todos los nimeros naturales, que divididos por 7 dan de resto 5, es una progresion
aritmética. Halla la expresiéon del término general y la suma de todos los términos de tres cifras de dicha
progresion.

Los numeros naturales que al dividirlos por 7 dan de resto 5 seran multiplos de 7 mas 5

o multiplos de 7 menos 2 , es decir de la forma Tn+5 o0 Tn—2.

La sucesion Tn+5 es 12,19, 26, 33, 40,.... que deja fuera al 5, numero natural de resto 5

al dividir por 7.

Entonces a, =Tn—-2 = 5,12,19, 26, 33, 40,...... es la sucesion pedida, que es una progresion

aritmética de diferencia 7.

Ahora tenemos que sumar todos los términos de tres cifras, el primero sera a,; =705-2=103 y
el ultimo sera a,,; =999.

El numero de términos que sumamos es 143 —15+1=129 y entonces la suma vale :

o= (103+999) 029 _ 1079

Ejercicio 5.

Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) 4[&2’“ + 2;) =33 b) log(x—l)—log\/5+x —logV5-x =0

a) 4[@2’%%) =33 = 4[€2X+%j =33 = (llamando 2“‘=t):>4Eﬁt+% =33 :4t+§=33

t=8
quitando denominadores queda 4t* +8 =33t = 4 -33t+8=0 = 1
t=—
2

entonces sit=8 =2"'=8 = x=3

Sil‘:l:>2x:l = x=-1
2 2



b) log(x—l)—log\/5+x—log\/S—x =0 = log(x—1)=log\/5+x +logVS5—-x =
10g(x—1)=10g(\/5+x 1/5—x) = log(x—l)ZIOg(\/25—x2) = x-1=425-x* =

2
= (x—l)2 :(\/25—x2) = X’ -2x+1=25-x" = 2x’-2x-24=0 =
5 x=4
x—x-12=0 = .
x ==3 valor no valido por no verificar la ecuacion inicial.

Ejercicio 6.

5 1
— En el polinomio 2x° - gxz + gx + 3m, ¢qué valor ha de tener m para que | x —— | sea un factor?

Después de calcular m factoriza el polinomio.

x—lEgcz—l Xt =2x+1 +x2+6

- Efectla las operaciones y simplifica el resultado: > = >
x+3 x*=9 x"+6x+9 x -9

Si (x —%j es un factor de p(x) =2y’ —%xz +%x +3m = p(x) es divisible por (x —%) =

3 2
= p(ljzo = 2[€lj —i[ﬁlj +§B1—+3m:0 = l—l+i+3m:0 = 3m:—l = m:—l
2 2 312 6 2 4 3 12 3 9

1
Como sabemos que p(x) es divisible por (x —E) lo aprovechamos para factorizar :

4 5 1
2 - — —_
3 3
1 1 1
— 1 —_ —
2 6 3
1 4
2 - = 0
3 6
Entonces p(x) =2y _EXZ +§x_l:(x_lj [ﬁsz —lx +gj = buscamos las raices de 2x’ —lx +% =
3 6 2 3 3 3 3

= 2x’ —gx +§ =0 = 6x’—-x+2=0 = que no tiene raices reales y por tanto es primo.

Y la factorizacion es  2x’ —ixz +§x 1 (x —lj Eé2x2 —lx +gj
3 6 3 2 3



x—lez—l_x2—2x+1+x2+6 _ (x—l)(xz—l)(x2+6x+9)+x2+6 _
x+3 x*=9 x*+6x+9 x*-9 _(x+3)(x2—9)(x2—2x+1) -9

XX +6

)
x’ —9)

_ (o)) () (x#+3) P46 (x41) X246

_ :(x+1)(x+3)
(x+3)(x=3)(x+3)(x-1)" -9 (x-3) x*-9 (x-3)(x+3)

Nl
(

_ X H4x+3+x7 46 _ 2x7 +4x+9
(x—3)(x+3) x’ -9

Ejercicio 7.

Tres numeros a, b y ¢, distintos de cero, estan en progresidn aritmética. Si se aumenta a en 1 unidad o c en
dos unidades, resultan progresiones geométricas. Encontrar esos nimeros.

Si a, b, c esuna progresion aritmétrica se cumple c—b=b—-a

: ., o c_ b
Si a+1, b, c es una progresion geométrica se cumple —:—+1
a
: ., . c+2 _b
Si a,b,c+2 es una progresion geométrica se cumple =—
a
h=pe a+c_b a2+c2+2ac_b2
cmo=bma a+c=2b T 4 -
%: lj_l = (a+1)c:b2 = (a+1)c:b2 = (a+1)c:b2
a
c+2 b a(c+2):b2 a(c+2):b2 a(c+2):b2
b a

2 2
(a+1)c:%+2ac :{4(a+1)c=a2+cz+2ac - {4(a+1)2a:a2+(2a)2+2a2a

act2a=ac+c c=2a

a(c+2)=(a+1)c

8a’+8a=a*+4a* +4a’> = a*-8a=0 = a(a—8)=0 =comoa* #0=a=8

=12 ; entonces los numeros en progresion aritmética son 8,12,16





